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Audio-guide exposition
« La parole de l’État, miroir des Époques »


Audioguide n°10

Les grandes causes : au service de l’intérêt général

La communication de l’État au rythme des grandes causes nationales.

Depuis plus de 40 ans, l’État veille chaque année à mettre au cœur de sa communication des questions qui animent la société française. Égalité, écologie, problématiques de santé publique… Les grands thèmes mis en avant reflètent les préoccupations de l’époque et particulièrement celles de la jeunesse. En attirant l’attention sur ces sujets de société, l’État cherche à éveiller les consciences sur les enjeux structurants pour l’avenir du pays.

C’est en 1977 qu’apparaît le label « Grande cause nationale » décerné chaque année par le Premier ministre à un organisme à but non lucratif. L’objectif : donner une visibilité médiatique nationale à la cause élue et encourager la générosité des Français envers ces organismes à vocation sociétale.

Vers l’égalité entre les femmes et les hommes
Le 25 novembre 2017, le Président de la République, Emmanuel Macron, a déclaré l’égalité entre les femmes et les hommes « Grande cause » de son quinquennat. La lutte contre les violences sexuelles et sexistes étant le premier combat et la condition sine qua none à une égalité réelle, l’État a lancé depuis 2018 une série de campagnes d’information et de sensibilisation sur le sujet. Celles-ci visent un changement de comportement en incitant au recours au numéro d’urgence 3919 - numéro à destination des victimes mais aussi des témoins d’agressions.

Les grandes causes nationales
Jusqu’aux années 2010, les grands enjeux de santé publique occupent une place prépondérante parmi les thématiques sociétales identifiées « Grande cause nationale » : le handicap, le SIDA, la pauvreté, la lutte contre le cancer – érigée cinq fois « Grande cause nationale ». Depuis quelques années, le choix est davantage dicté par l’actualité nationale ou internationale : sauvetage en mer, dérèglement climatique, violences sexistes et sexuelles…
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