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Audio-guide exposition
« La parole de l’État, miroir des Époques »


Audioguide n°3

Instabilités politiques et guerres des signes

Les signes de l’État n’ont pas toujours été les mêmes, l’instabilité politique faisant tanguer les représentations officielles.

Insurrections royalistes, guerres napoléoniennes, restauration de la monarchie, Commune de Paris, Première Guerre mondiale, Occupation… De la fin de la Révolution française en 1799, à la fin de la Seconde Guerre mondiale en 1945, la France traverse nombre de périodes de conflit et d’instabilité.

Dans ces périodes où la société française se fracture, on assiste également à un affrontement entre les représentations officielles et les représentations populaires. Certains symboles en sortent renforcés et sont dès lors adoptés, avec plus ou moins de longévité.
« Les luttes politiques se sont incarnées sous la Révolution en une guerre des signes que le XIX e siècle a prolongé. » (E. Fureix)

La troisième république voit rouge
Sous la Troisième République, « le conflit symbolique est d’abord éveillé par la concurrence entre deux visions de la République, modérée ou démocratique et sociale » (E. Fureix).
Cette division symbolique est illustrée par le dessin « Les Deux Républiques » d’Alfred Le Petit. Le camp « de l’ordre » va s’imposer et ce dernier va faire la chasse aux signes « rouges », aux références directes à la Révolution française.

Francisque contre croix de lorraine
La francisque, hache de guerre des Francs à double fer, devient un symbole emblématique du régime de Vichy. Insigne personnel du maréchal Pétain, elle est peu à peu utilisée sur les documents officiels comme symbole de l’État français, avec la devise « Travail, Famille, Patrie ».
La Croix de Lorraine devient l’emblème de la France libre, en opposition à la croix gammée. Tirée des blasons des archevêques, la croix est surtout un clin d’œil à l’insigne du 507e régiment de chars que commandait le général de Gaulle entre 1937 et 1939.

L’empire et l’amnésie républicaine
Sous l’Empire napoléonien, de 1804 à 1815, les signes républicains sont progressivement effacés. Ils laissent place à un décorum tourné vers la guerre, l’armée et surtout l’effigie du Premier Consul.
Le symbole du Premier Empire montre bien cette disparition des codes républicains, remplacés par des représentations impériales qui rappellent celles de la Monarchie. La Restauration poursuivra ce processus en retirant l’ensemble des signes politiques issus de la Révolution.
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