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Audio-guide exposition
« La parole de l’État, miroir des Époques »


Audioguide n°9

La République, par tous, pour tous

La communication, un outil pour transmettre et promouvoir les valeurs d’une société inclusive et démocratique.

Afin de valoriser l’inclusion de chaque Français à la vie culturelle, économique et démocratique du pays, l’État s’empare de plusieurs thématiques.

Il prend régulièrement la parole pour rappeler et promouvoir les grands principes et valeurs républicaines auprès de tous les Français : égalité des chances, lutte contre les discriminations, importance du vote…

Ces valeurs qui nous rassemblent
En 2017, une campagne réalisée avec l’illustrateur Zep invite les enfants, jeunes et moins jeunes, à s’interroger sur le sens de la devise nationale « Liberté, égalité, fraternité ».

Tous acteurs de la démocratie
Pour inciter au vote, différents angles de communication ont été envisagés. Réalisée en 2006 par le ministère de l’Intérieur, la campagne « 42 millions de personnes l’ont déjà ! Et vous ? » met en avant la carte électorale pour inciter chacun à s’inscrire sur les listes électorales.

Tous concernés par le handicap
Le handicap est un autre sujet majeur dans la construction d’une société plus inclusive. En parallèle des prises de parole pour sensibiliser, informer et déconstruire les stéréotypes, l’État explique les politiques menées pour faciliter le quotidien des personnes handicapées.
En 2015, la campagne « Ouvert à tous » incite, elle, les professionnels recevant du public à s’engager pour l’accessibilité en signant l’Agenda d’Accessibilité Programmée. Elle explique également le dispositif d’accompagnement proposé pour réaliser les travaux nécessaires.

Tous égaux devant l’emploi
En 2016, le ministère du Travail lance une campagne de communication et de sensibilisation intitulée « #LesCompetencesDabord » : diffusée auprès des recruteurs et du grand public, cette campagne a pour objectif de lutter contre les discriminations à l’embauche.
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